

DIARIO DE TORTOSA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL-DINASTICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE DE CAMPOMANES (ENSANCHE DEL TEMPLE)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

JEFE REGIONAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, en la Administración y Librería de Reus, — En Barcelona, Agencia de Roldós y Compañía, Rambla del Centro, 37 dom de Barri de la Font, N.º 11. — En Madrid, S. G. A., Alameda...

D. Antonio Kies Muñoz

Mes adelantado... Anuncios y comunicados, precios convencionales.

EL INCIENSO

Durante la Cuaresma y en los días de Semana Santa y Pascua, se hace un extraordinario consumo de esa sustancia resinosa que se quema en las iglesias para honrar a la divinidad.

El olor del incienso no se parece a ningún otro: es aromático, penetrante, suave. Inspira ó recuerda ideas religiosas.

Por espacio de mucho tiempo, los botánicos ignoraron cuál era el árbol de donde sale esa preciosa resina.

Linneo aseguró que la daba el enebro de Licia, pero Roxburg ha averiguado de modo positivo que quien suministra el verdadero incienso al comercio es la *brosuallia dentada*, árbol de la India.

Se sabe, además, por la noticias que adquirió Bruce en su viaje á Abisinia, que el incienso se produce en el reino de Adel, en las costas del estrecho de Bad-el-Maubek; desde allí se importa á Moka, donde lo compran los árabes y los ingleses, quienes lo envían luego á España.

Es el incienso una sustancia seca, compacta y quebradiza, de color pálido ó blancuzco, apenas semitransparente, harinosa por fuera, por dentro brillante y de sabor acre y amargo. Arde en cuanto se echa en la lumbre; exhala un vapor oloroso y alza, de momento una vivísima llama, que es difícil de apagar.

El uso del incienso—entre otros perfumes—es antiquísimo en los países de Oriente.

Presentar el incienso era un cargo propio de los sacerdotes israelitas, quienes todos los días, por la mañana y tarde entraban en el santuario á quemar perfumes. El día de la expiación solemnemente cogían una cucharada de incienso y la echaban al fuego, á fin de que la nube que salía del incienso les impidiese «considerar el arca con demasiada curiosidad». Dios les amenazaba de muerte, si desatendían esta ceremonia. Los simples levitas no podían tocar el incienso. Coré, Datán y Abirón recibieron—cuentan libros—un terrible castigo por haber querido arrogarse este honor.

En las Santas Escrituras se habla muchas veces del incienso.

La reina de Saba envió incienso á Salomón con ricos presentes.

Isaías predijo que los extranjeros irían á tributar homenajes á Dios en su templo y llevarían á él oro é in-

ciensio. Los Reyes Magos se lo ofrecieron en Belén á Jesús niño en señal de respeto...

Para los fieles, el incienso es, más que un perfume, un símbolo. Por eso es el celebrante quien incienso el altar, pronunciando oraciones relativas á la acción que ejecuta.

Estas oraciones atestiguan, además que el incienso no es sólo homenaje tributado á Dios, sino también «imagen» de la pureza de nuestros deseos y del «buen olor» que debe exhalar nuestra conducta. Tal es, al menos, el concepto que han expresado cuantos padres trataron del incienso. Y en realidad, ¿cuál es el cristiano que en momentos de verdadero fervor no ha creído que sus plegarias suben al trono del Eterno entre las aromáticas nubes del incienso?...

Como la incensación es una señal de honor, en muchos países se incensaba antiguamente y se incienso todavía á los reyes y á los grandes.

Los incensarios de los hebreos eran totalmente distintos de los nuestros. No pendían de gruesas cadenas. Eran una especie de hornillos ó simplemente bandejas de oro.

Uno de los incensarios más grandes y magníficos que existen acaso en toda la cristiandad es el de la catedral de Santiago de Galicia, del que un poeta dijo:

que de nave, á nave, vueta»...

El incienso y el órgano se completan en las grandes solemnidades religiosas, y juntos invitan al éxtasis espiritual de los fieles agrupados bajo la bóveda del templo.

Como el blanco vellón de las ovejas, las «madejas» de incienso que suben en mil formas y agrupaciones y giros caprichosos al espacio, circundan en lindo nimbo las luces del altar, y deteniéndose un punto junto al sagrario, forman allí una poética aureola, y junto á la sagrada forma se «deshacen» y evaporan.

Su penetrante aroma adhiérese fuertemente á ropas y tocados, y cuando ya en la calle es tibio el aire; y florecen los árboles á impulso de la savia «nueva», que la primavera crea, á las casas se trae, y en el hogar católico su olor gratísimo produce, con el de las violetas, una hermosa amalgama de indiscutible atracción y de muy dulces y muy poéticas remembranzas y deseos....

ENRIQUE SEPÚLVEDA.

La cuestión del día

(Madrid 8.)

La Nota de las Potencias
En los círculos, en los cafés, en los paseos, en todas partes se habla con preferencia del cambio radical que en pocas horas se ha operado.

Ayer la situación se había agravado hasta el punto de que todos, incluso el Gobierno, dábamos por cierto no solo que la guerra era inevitable, sino que todo hacía sospechar que las hostilidades se rompieran de un momento á otro.

Es innegable que existía la Nota conminatoria, con verdaderos caracteres de *ultimatum*, del representante de los Estados Unidos, y cierto también que nuestro Gobierno, interpretando con exactitud los deseos del pueblo español, replicó, adoptando digna y severa actitud, que no rectificaba ninguno de sus acuerdos.

Colocadas las cosas en este terreno, exigente el gobierno norteamericano, resuelto á arrostrarlo todo el español, era inevitable el rompimiento.

Así lo entendieron sin duda alguna los gobiernos de las potencias europeas y temerosos de que, entablada la lucha y puesto en vigor el corso, alcanzarían á sus respectivos países los efectos de una guerra necesariamente encarnizada, ordenaron á sus representantes en Madrid que se pusieran de acuerdo para intentar, si aún era tiempo, una mediación amistosa que evitara el rompimiento.

De aquí la reunión celebrada por los representantes de Austria, Rusia y Alemania, reunión en la que, según se ha sabido después, quedó acordado redactar una Nota colectiva haciendo un llamamiento á los gobiernos de España y los Estados Unidos para que buscaran una solución pacífica al conflicto.

Tanto en Washington como en Madrid, causó el esperado efecto la Nota de las potencias. Por lo que á los Estados Unidos se refiere, se trajo la impresión causada en un nuevo aplazamiento del Mensaje del presidente, y como lógica consecuencia de este aplazamiento, una nueva Nota de Mr. Woodford participando á nuestro Gobierno que retiraba la

Nota conminatoria entregada anteriormente.

Hoy, bien conocidas las causas del aplazamiento acordado por Mr. McKinley, arrojando las iras del populacho que á todo trance quiere la guerra, cabe fundadamente esperar que la intervención de Austria, Rusia y Alemania evitará la guerra, pues los Estados Unidos, que eran de ella los únicos provocadores, comprenderán que si arrojándolo todo siguen dispuestos á dar ocasión para un rompimiento, no estará España tan abandonada como ellos la habían creído, tomando por real la aparente indiferencia con que Europa se enteraba de los temerarios alardes y los incalificables hechos por los norteamericanos realizados para hacer imposible toda solución pacífica.

Será preciso esperar algunas horas para saber con certeza, si han desaparecido por completo los temores de una guerra, pero entre tanto quedamos como vivificador consuelo en los angustiosos momentos que atravesamos, la satisfacción de ver que tres potencias europeas se han decidido al fin á romper un silencio que los yankees interpretaban seguramente como tácita aprobación de su ambición política y de su falaz comportamiento.

Más de la nota

—Se afirma que Su Santidad se ofreció á buscar solución amistosa al conflicto hispano-americano, siguiendo los consejos de los gobiernos de Austria, Rusia y Alemania, que así se lo pedían con el mayor interés.

Lo que dice Sagasta

—Cuando el señor Sagasta salía del regio alcázar hemos tenido ocasión de poder hablar con él algunos momentos y de interrogarle acerca de sus impresiones.

El jefe del Gobierno persiste en sus naturales reservas en cuanto se refiere al problema hispano-americano.

Respecto á la contestación á la Nota del cardenal Rampolla, en nombre del Papa, dijo el señor Sagasta que, ya se hallaba redactada, y que el señor Gullón la leería esta misma tarde á la Reina, á fin de que, una vez aprobada, pueda remitirse inmediatamente á su destino.

Impresiones nuevas—añadió el señor Sagasta—no las hay, y no las habrá tampoco probablemente hasta el martes de la próxima semana.

Un diplomático hijero

—Se ha recibido un despacho de la Habana, dando cuenta de que es

Muy comentada en aquella capital la actitud inconveniente, en que se ha colocado el cónsul yankee, mister Lee, quien parece empeñado en provocar la excitación patriótica de los elementos peninsulares, la cual contribuye poderosamente a aumentar la inquietud y alarma que reina en la capital cubana.

Pánico entre los yankees

—Un despacho de Cuba dice que la prensa de la isla protesta enérgicamente del asesinato de varios re-concentrados que se dirigieron al campo a reanudar sus labores.

La prensa cubana

—Con referencia a un telegrama de la Habana recibido en esta corte, dicese que prosigue en aquel puerto el embarque de los súbditos norteamericanos residentes en la capital de la isla.

Añade el despacho que se ha apoderado el pánico de estas gentes ante el temor de que los sorprenda la declaración de guerra en territorio español.

Sábado de Gloria

Las palomas

Llegó el Sábado de Gloria, y a las pasadas tristezas suceden las alegrías con que la Iglesia celebra el *Gloria in excelsis Deo* del Redentor de la tierra.

Como noticia solemne que con júbilo se espera, la anuncian tocando a vuelo las campanas de la iglesia, y *aleluya!* gritan todos, y el eco los aires llena.

Al sonar de las campanas, las palomas que seestean por la torre, y allí anidan, en rápidos giros vuelan como inocentes heraldos, como dulces mensajeras, comunicando el suceso a la entristecida aldea.

Y al cruzar del monasterio por la solitaria huerta se detienen un instante a acariciar la cabeza de aquel santo que vigila por el pueblo, y que le enseña, con su ejemplo y su virtudes, la religión y la ciencia.

LUIS GONZALEZ LÓPEZ.

Crónica General

El amor a la patria

En lo que la diplomacia teje y desteje. En tanto que los gobiernos de las naciones vecinadas a un rompimiento de relaciones y a la provocación de la guerra apuran todos los recursos para salvar sus respectivas responsabilidades; el pueblo español, con intuición maravillosa se apresta a la lucha, abre el pecho a la esperanza y acude poseído de fervido entusiasmo a iniciar suscripciones en todas las provincias y pueblos de España, para aumentar la Marina de guerra y allegar medios de defensa a la nación.

Mientras las noticias que recibimos nos presentan unas veces como inminente la guerra y otras asegurada la paz; conforta el espíritu y levanta el ánimo la actitud de la nación, cuyos esfuerzos y energías resultan verdaderamente inagotables. ¡Parece mentira que este nobilísimo pueblo, no esté agotado, después de más de tres años de guerra en Cuba!

Y és, digan lo que quieran nuestros enemigos, que los españoles no nos parecemos a nadie, cuando de la honra y de la integridad de la patria se trata.

Con la sonrisa en los labios, marchan nuestros soldados a la guerra. Con notable desinterés, acude el capitalista y el prócer a las suscripciones populares, mezclándose con el óbolo del pobre, del jornalero, que se quita el pan de sus labios como se desprende de los pedazos de su corazón, de sus queridos hijos, para darlo todo por amor a la patria.

Así proceden los pueblos grandes, y así reverdecen sus glorias pasadas, y repiten hoy, como dijeron ayer ante todo género de conflictos: «Que importa».

Patriotismo

En la sesión que nuestro Ayuntamiento celebró el miércoles último, acordó por unanimidad, ofrecer al Gobierno en nombre de Tortosa, cuanto esta población es y vale, para defender el honor y la integridad de la patria.

También se acordó constituir una junta, en la que figuren el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, y las autoridades locales, con objeto de arbitrar recursos para la guerra.

Se resolvió también abrir una suscripción, que el Ayuntamiento encabezará con cinco mil pesetas.

Muy oportunos y patrióticos nos parecen los precedentes acuerdos.

Senadores

Mañana se celebrará en la capital de esta provincia, la elección de senadores. Probablemente serán elegidos los señores Marqués de Vistabella, Tomás y Salvany, y Combarain España.

Como en toda España

En Tortosa, como en toda España, el asunto que atrae más la atención del público, es el de los Estados Unidos. En todos los círculos no se habla de otra cosa, y se refleja el espíritu público patriótico, levantado, eminentemente español.

Todo el mundo trata de adquirir noticias y todo el mundo está de acuerdo en que la actitud de nuestra nación debe ser digna y enérgica.

Papel de fumar El Negrito.

Salón de Barbtería.—Nos ruega don Enrique Gasulla, hagamos público, que pasado mañana, día 11, cerrará su establecimiento de Peluquería, de las dos a las siete de la tarde. Lo avisa a sus parroquianos que gusten utilizar sus servicios, para que lo hagan fuera de las expresadas horas.

Los días 15, 16 y 17 del actual se celebrará en Perelló la gran feria de ganados.

Así nos lo participa el Alcalde de dicha población.

Aquel mercado, por su importancia notoria y acreditada, adquiere de año en año mayor desarrollo entre la clase que se dedica a la compra y venta de diverso ganado.

El número siguiente del DIARIO DE TORTOSA se publicará el martes próximo, por ser el lunes la segunda fiesta de Pascua de Resurrección.

Ayer tarde en el tren exprés de Valencia, pasó por nuestra estación, dirigiéndose a Tarragona, nuestro distinguido amigo don Vicente López Puigcerver, Diputado a Cortes por el cercano Distrito de Roquetes. Salieron a saludarle, varios de nuestros correligionarios.

En unión del Sr. Puigcerver participó a la capital, el Diputado Provincial Sr. Roig, y algunos compromisarios para la elección de senadores, elegidos por este Ayuntamiento, y por otros de

los Distritos del Ebro. Feliz viaje.

Fiestas religiosas

La solemnidad de los días de ayer y anteayer resultó completa y espléndida, tanto por la organización de las funciones religiosas como por la gran concurrencia que a ella asistió, y no menos por la temperatura primaveral de días serenos y magníficos.

En la mañana del jueves se suspendió todo movimiento, cayeron hasta media asta las banderas nacionales en los edificios públicos, y la ciudad tomó el aspecto de solemne tristeza que hacía más imponente las peregrinaciones de las gentes, visitando los sagrarios.

En la Santa Iglesia Catedral, como en todas las otras parroquias, todos los principales altares convertidos en monumentos de la Urna Sagrada, fueron visitados por devota multitud, y en todas las iglesias celebráronse con gran pompa las funciones de ritual.

Una comisión del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde accidental, nuestro amigo D. Juan Curtó, asistió a todos los actos religiosos.

Mañana, domingo de Resurrección, la Archicofradía Teresiana celebrará en la iglesia de San Antonio sus funciones de dominica. Por la mañana, a las siete y media, tendrá lugar la misa de Comunión general; la función de la tarde en la que habrá sermón principiará a las cuatro.

Tortosa Ilustrada

El último número de esta importante revista local ilustrada que vio la luz el miércoles, es un derroche de buen gusto, por los primorosos grabados y por el interesante texto que publica, todo alusivo a la conmemoración de Semana Santa.

Contiene 16 páginas y entre sus numerosos y concienzudos trabajos literarios, sobresalen el artículo «Memorias de antaño», (La Semana Santa en esta ciudad, el año 1860); firmado por D. F. P. y Ll., ilustrado escritor que modestamente oculta su nombre bajo estas iniciales; una inspiradísima y sentida poesía de D. Ramón Vergés Pauli, «Meditación», y una preciosa «Dolora», (a la Santísima Virgen María), de D. Sinesio Sabater.

Véndese a 20 céntimos número, en la librería Bernis.

Registro civil.—El día 4 ocurrieron en esta dos nacimientos, tres defunciones y dos matrimonios.

El 5 tres nacimientos y una defunción.

Con gran solemnidad se celebró anoche la procesión del Santo Entierro, que resultó lucidísima, por el gran número de fieles que acudieron.

Las calles del tránsito estuvieron cuajadas de gente desde las últimas horas de la tarde, ávida de presenciar el paso de la respetable comitiva.

Una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde accidental don José de Cid y Piñol concurrió a la manifestación religiosa, cerrando la marcha la música *Lira Tortosense*, que ejecutó piezas fúnebres.

Nos escriben de Bot, que en aquella villa ha terminado con mucha brillantez, el septenario que las hijas de María dedicaron a la Virgen Dolorosa. Ha ocupado la Sagrada Cátedra el padre Rodríguez, Franciscano de Alcalá que ha puesto una vez más de relieve su indiscutible talento, reuniendo diariamente un auditorio distinguido y numeroso.

Sentimos que por su mucha extensión, no nos sea posible publicar íntegra la carta de nuestro corresponsal señor Mulet.

Papel de fumar El Negrito.

Se recurre al aceite de hígado de bacalao para fortificar a los niños, pero con frecuencia, el remedio es peor que la enfermedad, pues ese aceite, desagradable é indigesto, produce vómitos y diarreas que debilitan en vez de fortificar. Con el *Morrhual*, que representa 25 veces su peso de aceite de hígado de bacalao, *M. Chapoteaut* ha prestado señalado servicio a las madres de familia, pues este producto, encerrado en pequeñas cápsulas, suprime todos los inconvenientes del aceite de hígado de bacalao.

La ventura de las recién casadas que van a ser madres, se turba a menudo con dolores de estómago acompañados de vómitos que les quitan toda energía; tomando el *Vino de Peptona de Chapoteaut* ó los *Polvos de Peptona*, que contienen la carne de vaca digerida con la pepsina, tendrán la seguridad de sostener sus fuerzas y de ver desaparecer sus desórdenes digestivos.

Padecimientos de la boca.—Se cura como por la electricidad con el *Licor del Polo de Orive*. Pero no los sufre jamás quien a diario gasta este superior dentífrico, justamente acreditado en la higiene dentaria durante 25 años. Exíjase con la marca de fábrica en farmacias y perfumerías de crédito.

La Viruela.—Con el título de «Estudio comparativo experimental y clínico de la viruela en el hombre y en los animales domésticos», ha publicado el distinguido médico D. Francisco Carbonell Solér, la memoria que la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona le premió con 1.000 pesetas.

Es un estudio interesante y concienzudamente hecho, de la materia que constituye su objeto.

Agradecemos el ejemplar de dicha memoria que, con expresiva dedicatoria nos ha remitido el autor.

La Historia de la marina de guerra española por D. Emilio J. Orellana, es una obra de importancia que se reparte por entregas semanales de 16 páginas con grabados de los buques españoles y solo cuesta 10 céntimos el cuaderno.

Se han publicado ya tres cuadernos y la lista de suscriptores abierta en la librería Bernis, asciende ya a 64 abonados solo en Tortosa.

El número que *Blanco y Negro* dedica a la Semana Santa es de una originalidad absoluta, y en su confección ha hecho alarde el popular colega madrileño, de los cuantiosos medios tipográficos con que cuenta.

El evangelio de San Juan, en sus capítulos referentes a la Pasión y Muerte del Redentor, forma el único texto de número tan notable, y en el adorno y presentación artística de los sagrados versículos es donde el ingenio y la pericia del reputado dibujante Sr. Arijá se han manifestado una vez más.

Contiene el número varias planas polícoras, otras impresas en un solo matiz, primorosas ornamentaciones del texto sagrado; y el cuerpo del número va encerrado en doble cubierta, que por su severa elegancia ha de atraer al público en cuanto este número se ponga a la venta.

Véndese en la acreditada librería herederas de Bernis, Obispo Aznar, 6, Tortosa.

Colocación

de 5 duros al mes por las mañanas. En Tarragona se necesita un sujeto que acredite de su Párroco sana moral y escriba con buena letra y ortografía. Dirigirse a esta imprenta.

Para obtener resultados curativos por el procedimiento del Dr. Roux, precisa que el suero sea joven, que

esté perfectamente conservado y que la vacunación se verifique con oportunidad y con los más esquisitos cuidados antisépticos. Una larga y dilatada práctica en las vacunaciones, y muchas curaciones notables obtenidas deben ser para las madres la mejor garantía para acudir á los primeros síntomas en la consulta del

Doctor Sabaté, especialista en partos, mujeres, y niños.
(Angel, 16, pral.) (TORTOSA)



Antidiférico

Andreu y Pahi

Nuevo y único remedio que cura siempre la difteria faríngea, por grave y séptica que sea.

D. Rafael Rodríguez Mendez, Catedrático de Medicina, no tiene inconveniente en manifestar, á petición del Dr. Andreu y Pahi, que las estadísticas que presenta en pró de su antidiférico y el dictamen emitido por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona, son hechos de gran significación científica, sobre todo las primeras, y es de esperar que dicho remedio, bien manejado, sea una excelente arma contra las localizaciones diftericas que puedan ser sometidas á su acción directa.

Y para que conste donde el Dr. Andreu y Pahi tenga por conveniente, así lo dice en Barcelona á 31 Marzo 1897.

Dr. Rodríguez Mendez.

NOTAS TAURINAS

La corrida del día 10

Según se nos participa, la empresa de la plaza de toros no perdonando gasto ninguno para que la corrida del primer día de Pascua deje satisfecho al público, ha contratado á un banderillero madrileño, que aumentará la lista de la cuadrilla ya anunciada.

—Por la Alcaldía, se ha participado al empresario de la corrida del próximo domingo, que no será permitido admitir dinero alguno en las puertas de la plaza, corrigiendo así, el escandaloso abuso que se ha hecho en otras ocasiones.

—Tenemos entendido que el diestro Pella, que ha de tomar parte en la referida corrida, es muy conocido en las plazas de Madrid, Valencia y particularmente en Méjico, donde ha ganado muchas palmas y no poca gloria.

La corrida del 17

—También tenemos las mejores noticias de la corrida que ha de verificarse el día 17 del actual.

Los toros son de empuje y los diestros, arrojados y con vergüenza torera.

De aquí y de allá

—Ha sido nombrado corresponsal en Tortosa del periódico barcelonés *El Imparcial Taurino*, nuestro particular amigo *Rosendo de la Florida*, quien en cuestión de toros no se achica por nada (desde la barrera, por supuesto.)

Dicho periódico lo encontrarán nuestros lectores en la librería Bernis, Obispo Aznar, 6.

—Entre los ofrecimientos que ha recibido el presidente de la Diputación provincial de Madrid para torear desinteresadamente en la corri-

da benéfica que se está preparando, merecen citarse los hechos por los diestros *Guerrita, Mazzantini, Reverte, Villita y Valentín*.

—Y con decirles que durante la presente temporada, tendré el gusto de charlar con Vds. desde esta sección de vez en cuando, doy por terminada hoy mi misión.

VOLAPIÉ.

Extracto del Boletín Oficial.

(Del día 31.)

Resultado del escrutinio en los distritos y secciones de las últimas elecciones, remitido á la Junta provincial del Censo.

—Anuncio de adjudicación en calidad de terreno parcelario de un trozo de la antigua carretera abandonada, dividido en dos porciones por la carretera de Gandesa á Tortosa, situado en la partida de San Bernabé.

—Las Alcaldías de Vespella y Milá, anuncian la subasta para el arriendo de las especies de consumos.

—La de Altafulla ha instruido expediente de prófugo al mozo Delfin Ramón S. baté.

—La de Cherta, convoca á los acreedores de dicho municipio.

—El Juzgado de Tortosa saca á pública subasta las fincas que se detallan.

—Requisitorias de jueces instructores de causas militares.

Noticias de Madrid

(Del día 8.)

Por telégrafo y teléfono

«Le Figaro»

Telegrafían de París que *Le Figaro* publica hoy un extenso artículo en el cual ocupándose de la actual situación de España formula atinadas reflexiones y dice que los aplazamientos que sufre la presentación del mensaje de Mac Kinley á las Cámaras yankees deben atribuirse á los temores del Gobierno yankee de sufrir un fracaso en el caso de una guerra con España.

La nota de las potencias

—El señor Gullón ha recibido varios despachos del señor Polo de Bernabé en los cuales se da cuenta de la presentación á Mac Kinley de la nota colectiva de los representantes de las potencias.

Asegúrase que los despachos del señor Polo de Bernabé reflejan impresiones algo más satisfactorias que las que telegrafió este mismo señor ayer y anteayer.

Visitas

—El señor Gamazo y el Nuncio de Su Santidad han visitado al señor Sagasta, conferenciando largo rato.

Conferencia

—Después de su visita al señor Sagasta, ha conferenciado el Nuncio con el embajador de Rusia.

Cambio de impresiones

—Después de la procesion celebrada esta tarde, los ministros que se hallaban reunidos en Palacio han cambiado impresiones, habiendo asistido la Reina á este improvisado consejo.

Los señores Bermejo, Sagasta y Moret no se hallaban presentes, por lo cual no se concede á esta reunión verdadera importancia.

Parece, sin embargo, que se ha

tratado extensamente de los problemas de actualidad.

Dícese también que aunque el Gobierno se muestra dudoso del resultado de la mediación de las potencias, opinan los ministros que alguna probabilidad de éxito esperarán los representantes de las mismas que corone sus gestiones cuando tan expontáneamente las han emprendido.

Preparativos

—Síguese trabajando con gran actividad en los ministerios de Guerra y Marina.

Otra conferencia

—Al salir de Palacio se dirigieron anoche los ministros á la Presidencia con objeto de conferenciar con el señor Sagasta.

Manifestación en Alicante

—Telegrafían de Alicante que ayer hubo una manifestación ante el consulado yankee en aquella capital.

El consul señor Leal retiró de la fachada de su casa la bandera y el escudo de los Estados Unidos, habiendo telegrafiado á Mr. Woodford, que no quiere seguir representando á la nación norteamericana.

No quieren la guerra

—Telegrafían de Nueva York, que la Cámara de Comercio de aquella capital ha mandado una comunicación á Mac-Kinley felicitándole por su actitud favorable á la paz que califica dicha Cámara de noble y patriótica.

En esta comunicación se hacen resaltar las funestas consecuencias que indudablemente tendría una guerra internacional.

Sección Oficial

Alcaldía Constitucional de Cherta. En virtud de un acuerdo tomado por el Ayuntamiento de mi presidencia, se hace saber á cuantos particulares tengan créditos contra el mismo por cualquier concepto, lo manifiesten por escrito y en cuenta detallada á esta Alcaldía, dentro del término de quince días, para en su vista, acordar lo que proceda.

Cherta 28 de Marzo de 1898.—El Alcalde, Bautista Zaragoza.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Servicio especial del DIARIO DE TORTOSA

Advertencia

A la hora de cerrar esta edición, nos falta todo el servicio telegráfico de hoy.

CONSULTORIO HOMEOPÁTICO DEL MÉDICO

D. Victor Melendez Rico

Calle de San Roque n.º 13, pral.

Del acreditado consultorio homeopático del distinguido médico que fué de esta localidad D. Felipe Ascot Bernet (q. e. p. d.), se ha encargado su sobrino D. Victor Melendez Rico, médico-homeópata.

VENTA de auto diferente sistema. Informes en esta.

Consultorio Médico

DIRIJIDO POR

D. Pedro Sales Aymerich

Abierto todos los viernes, de 10 de la mañana á 2 de la tarde.

Fonda Barcelonesa.—Tortosa.

JOSE VERGE GUARCH

CIRUJANO DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca. Extrae las muelas sin dolor por la electricidad, y por los medios mas modernos conocidos hasta el día.

Su residencia, ensanche del Puente, frente á la estación del Tran-via.

Limpia boquillas UNIVERSAL

Unico representante al por mayor en la provincia de Tarragona.

Librería Bernis. Obispo Aznar 6.—Tortosa.

MAQUINAS

Se venden dos máquinas para hacer hielo, una de vapor, de fuerza de dos caballos, con los necesarios accesorios.

La otra, movida á mano, propia para frapar botellas. Ambas, en buen estado.

Razón, A. Bailver, Rambla de San Juan, 72.—TARRAGONA.

GANGA

Se venden dos máquinas de coser, cilíndricas, nueva invención, nuevas, por precio reducido.

Razón, calle del Angel, núm. 20, zapatería *La Económica*

VENTA

de una fábrica de fideos establecida en los alrededores de esta ciudad. Para más detalles, librería Bernis, Obispo Aznar 6 (Plaza Nueva) Tortosa.

Obra útil

DERECHO CATALÁN

Instituciones civiles de Tortosa

POR EL

DR. D. HAMON FOGUET

de los Colegios de Tortosa y Barcelona

PRECIO 6 PESETAS

De venta: En la librería Bernis, Obispo Aznar, 6, y en el despacho del abogado don José Foguet Marzal, Ancha, 13.

LA RIQUEZA OCULTA

Todo el mundo debe registrar su casa en busca de

OBJETOS ANTIGUOS

Se compran á muy altos precios, sedas, tapices, esmaltes, collares de perlas, diamantes, abanicos, cerámica, alhajas de oro y plata, y toda clase de objetos antiguos.

Dirigirse: Fonda de España, el martes próximo 12 del corriente, de ocho mañana á tres tarde, que hay un extranjero, que se les comprarán.

Exp. del P. de España...

CONSULTORIO DE MEDICINA Y CIRUGIA

DIRIGIDO POR EL MEDICO

D. JUAN
JOSE
CUCALA



Ex-ayudante de la Policlinica de la Princesa y Hospital Provincial. ex-ayudante en enfermedades de los OJOS del Real Colegio y ex-profesor ayudante de la Escuela práctica de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA, PARTOS, MATRIZ, VIAS URINARIAS, ETC.

Se practican operaciones de párpados, globos del ojo y vias lagrimales; graduación de la vista para lentes (gafas) y colocación de ojos artificiales, etcétera.

Curación de las granulaciones SIN DOLOR y pronta (según la forma de granulación).

Tumores flojos de OIDO. Oseña (fetidez del aliento). Afeciones de la matriz, flojos, por crónicos que sean, etcétera.

CONSULTA: De 11 a 1 de la tarde y de 7 a 8 noche.

TORTOSA

Calle Cambios, 3, pral. (vulgo calle del Puente), frente a la del Obispo Aznar

Este Consultorio está montado con arreglo a las conocimientos modernos de aparatos, instrumentos, limpieza, etc., etcétera.

PILDORAS DE LA PIEL-ROJA

Preparadas por JOSÉ MARIA FONT

Precioso medicamento para combatir rápida y eficazmente la TOS.

Caja, una peseta

En todas las farmacias bien surtidas, en todas las de Tortosa, y al por mayor, en la Sociedad Farmacéutica Española y Farmacia Central Española.

Nota: En los pueblos donde no haya farmacia, se recibirán por correo y certificadas sin aumento de precio, siempre que el pedido sea por lo menos de dos cajas.

Dirigirse a la Farmacia Central Española, Pelayo, 42.—BARCELONA.

LOS QUE TENGAN TOS

Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa ó la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada PASTA PECTORAL INFALIBLE del Dr. ANDREU DE BARCELONA.

Al tomar las primeras pastillas se empieza a sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Es, pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce; el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados.

Los que tengan también ASMA ó SOFOCACION, hallarán un gran remedio con los CIGARRILLOS BALSAMICOS y los PAPELES AZOADOS del mismo autor, que los calman en el acto y permiten descansar al mañana que se halla privado de dormir.—Opusculos gratis.

Pídanse estos medicamentos en todas las buenas Farmacias

GASTRALGIA X X X ETERALGIA X X X FETIDEZ X X X

ESTÓMAGO

Sus dolencias, se curan radicalmente, por crónicas que sean, con el tratamiento del doctor Carbonell.

Los desahuciados encontrarán su completa curación, siguiendo este método.

Pídase prospecto en la

FARMACIA DE

BERNARDO MATHEU
CHERTA.—(TARRAGONA)

que tiene la exclusiva para la preparación de los medicamentos de dicho tratamiento.

Depósitos al por mayor. En Barcelona, Sociedad Farmacéutica Española, y en casa del Sr. Mathieu en Cherta.

De venta en las principales farmacias.

EN TORTOSA, FARMACIA DE F. DE P. CALLEJA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

GABINETE DEL MEDICO-OCULISTA

DON JOSE BALLESTER

Ex-profesor alumno del Instituto operatorio del Hospital de la Princesa de Madrid y ex-ayudante de clinica del Dr. Nadal-May.

En este consultorio se operan cataratas, pupilas artificiales. Pterigión (nubes), entropión, Triquiasis (inversión de pestañas), lagrimeo, fistulas lagrimales, etc., etc., y se trata según los últimos adelantos de la ciencia, todas las afecciones comprendidas en esta especialidad.

Tratamiento especial y rápido para la curación de las granulaciones.

Horas de consulta: De diez a una y de tres a cuatro.

CALLE DE SAN MIGUEL.—CENIA

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Ulldacona y Vinaroz a la Cenia.



Inofensivo, suprime el Copaiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los fujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

A LOS NIÑOS — A LAS NODRIZAS

VINO Y JARABE de DUSART

El Lacto-Fosfato de Cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Sociedad general de transportes marítimos á vapor de Marsella

Servicios del mes de Abril de 1898

LINEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 de Abril directamente para Montevideo y Buenos-Aires el magnífico y rápido vapor francés

ESPAGNE

LINEA PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Saldrán de Barcelona para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires, los grandiosos y acreditados vapores franceses

el día 11 de Abril el vapor "AQUITAINE,"

el día 26 de " "

Consignatarios en Barcelona, Ripol y Comp., Plaza de Palacio.—Barcelona

LA SUECIA

Fábrica de Muebles de todas clases en nogal, caoba, haya, etc

CONSTRUCCIÓN SÓLIDA Y ELEGANTE

En sillerías tapizadas, camas, mesas fuffete, armarios lina, cómodas y lavabos hay buen surtido

Sillas especiales fuertes y económicas para fondas, casinos, tiendas y cafés

PRECIOS DE FABRICA

Embalaje seguro y económico.

Almacen y despacho 8, PELAYO, 8.—Barcelona

BUENA GANANCIA

Personas de cualquier clase social pueden aumentar considerablemente sus ingresos tomando á su cargo una agencia ventajosa. Diríjase á S.G.A. Apartado núm. 243.—Madrid.